

出国留学资信证明应早准备

外币换存有窍门

近几年，出国留学申请的高峰期出现了转移，以往主要集中在6、7月份，如今每年春节过后，从3月份开始，一直持续到8月份，都是留学申请的高峰期。出国留学生最关心的是理财规划问题，如怎么办理各种资金证明、如何购汇并把钱带出去、怎样解决在海外开户问题等等。这一大堆和银行打交道的事情怎样操办才会省心又省钱？

资信证明早准备

出国第一步就是办理签证，各国使馆签证处都会要求申请人提供资金证明，以此证明留学生家庭有能力自费完成学业。

出国留学金融专家说，存款证明对于签证的通过至关重要，一般情况下，留学生需要提供近6个月至1年的存款证明资料。有的国家要求定期资信证明，比如要求提供半年以上的存款证明，也有的国家要求提供半年以内的流水证明，也就是个人存款发生额的证明。不同国家可能有不同的要求，因此，需要家长和留学生提前做好准备。最好在申请签证前一年就开始启用存折，并且最好有多笔存入的记录，而不是一次性的大额存入，因为大规模的资金注入不免让签证官觉得刺眼，显得目的性过强。

如果留学决定做得比较仓促，没有足够的存款时长或者数额不足，又该如何过关？银行方面的留学专家支招说，可以通过

办理留学贷款的方式来弥补。

留学贷款选择多

“西方国家比较注意个人的资信等级，通过留学贷款方式，是提升留学生个人资信程度的一种手段，可以帮助留学生顺利获得留学签证。”银行方面的留学专家说，特别是对于家境不是很殷实或者短期资金周转比较困难的家庭来说，贷款无疑是一个快速解决问题的方法。

目前，国内有多家银行提供留学贷款业务，以支持留学生在留学期间的学费、杂费、生活费以及保证金。贷款方式也是多种多样的，主要包括抵押、质押和保证。贷款的币种也有多种选择，包括人民币和外币。

例如，中国银行出国留学外汇贷款的期限一般为1—6年，最长为10年，贷款金额最高不超过借款人在境外就读期间全部学费和生活费用的90%，具体贷款期限、贷款比例和贷款金额由银

行根据借款人留学所需费用和担保情况确定。

银行方面的留学专家提醒说，办理出国金融相关保证金贷款业务也要注意提前做好准备，为贷后存款历史预留充足时间。目前澳大利亚使馆要求至少3个月的存款历史，英国使馆要求至少28天存款历史，如果要申请留学贷款，最好要从申请学校的时候就开始准备，这样可以帮助留学生顺利申办签证。

外币换存有窍门

签证办好后，留学家庭遇到的另一个问题是购汇。据了解，目前多家银行都可办理因私购汇。按照相关规定，境内个人每人每年购汇额度为等值5万美元(含)，超出部分只需向银行提交国外学校所提供的学费、生活费清单等相关材料即可办理。

在购汇时，家长和留学生往往面临汇率变化的问题，那么如何在合适的时间选择合适的汇率购买外汇从而减少损失呢？留学专家建议，在外汇市场波动的



情况下，可以分次购汇，分散汇率风险，减少购汇损失，同时家长和留学生不一定要通过柜台购汇，也可以通过网上银行或者自助设备等多种渠道购汇。通过网上银行购买外汇，要注意准备充足的資金，在牌价合适时购买。在海外的留学生，只要开通了网上银行业务，即可以通过网络购买外汇。

有了钱，如何汇款及支付？按照国家有关法律规定，我国居民出境时，如果携带超过2000美元或等值外币现钞且无有效携帯证明则属非法。而且在国外随身携带大量现金未必安全。向海外汇款有电汇、票汇等传统方式，其中电汇速度最快，票汇则比较经济。

国外用钱有讲究

留学生在国外生活，日常需要支付生活费、水电费、房租等，

这些不能都靠现金解决，因此在国外开立银行账户成为一个必然的选择。“不过，在国外开立银行账户需要多道手续，例如移民局的登记、住址证明、学生证明等，在人地生疏的情况下缺少资信难以开户。”银行理财专家说，这时可以通过国内银行办理预约开立境外银行账户服务，通过这项业务，留学生可以预先在银行指定的境外机构开立账户，方便其资金的汇出和境外使用。

使用银行卡是一种最简单的办法，例如中国银行可以提供双币卡和国际单币卡，单币卡包括英镑、欧元、美元、日元。使用这些对应币种的卡，通过办理附属卡，可以实现孩子在外国刷卡消费，父母在国内还款。此外，一些银行专门推出的多币种留学信用卡还可以让留学生在欧美各国消费。不过，信用卡的缺点在于取现费用较高，且海外网点不多。



金蛇迎春 贺新年

中国银行济宁分行新春贵金属臻品品鉴会

蛇年传世系列、招财系列、婚庆系列等众多黄金臻品

齐聚一堂，金光熠熠！

参加活动即有机会免费获得由主办方提供的千元惊喜奖品！

“金”喜多多，优惠不断！



详情请咨询中国银行济宁分行各营业网点，本活动最终解释权归中国银行济宁分行所有

活动时间：2013年1月9日、10日、11日

活动地点：中国银行三楼大会议室

电话：2602910/2602911